

Рішення
разової спеціалізованої вченої ради
про присудження ступеня доктора філософії

Здобувач ступеня доктора філософії Артур ШАТАРСЬКИЙ 1990 року народження, громадянин України, освіта вища: закінчив у 2014 році Національний університет «Одеської юридичної академії» за спеціальністю «Правознавство», працює помічником-консультантом народного депутата України, виконав акредитовану освітньо-наукову програму та після завершення навчання за акредитованою освітньо-науковою програмою здобувач, термін навчання якої тривав з 01 жовтня 2020 року по 30 вересня 2024 року, отримав академічну довідку № 56.

Разова спеціалізована вчена рада, утворена наказом ректора Західноукраїнського національного університету за № 484 від 26.06.2024 року на підставі рішення Вченої ради Західноукраїнського національного університету (протокол № 11 від 26.06.2024 року, у складі:

Голови разової спеціалізованої вченої ради – Микола СТЕЦЬКО, доктор економічних наук, професор, професор кафедри фінансових технологій та банківського бізнесу Західноукраїнського національного університету;

Рецензентів – Леся БУЯК, докторка економічних наук, професорка завідувачка кафедри економічної кібернетики та інформатики Західноукраїнського національного університету;

Андрій КОЛЕСНИКОВ, кандидат економічних наук, доцент, доцент кафедри безпеки та правоохоронної діяльності Західноукраїнського національного університету;

Офіційних опонентів – Василь ФРАНЧУК, доктор економічних наук, професор, проректор Львівського державного університету внутрішніх справ;

Олена СТАЩУК, докторка економічних наук, професорка, завідувачка кафедри фінансів Волинського національного університету імені Лесі Українки,

на засіданні 27.08.2024 року прийняла рішення про присудження ступеня доктора філософії з галузі знань 05 – Соціальні та поведінкові науки Артуру ШАТАРСЬКОМУ на підставі публічного захисту дисертації «Формування механізму управління економічною безпекою підприємств мережевих структур» за спеціальністю 051 – Економіка.

Дисертацію виконано у Західноукраїнському національному університеті Міністерства освіти та науки України, м. Тернопіль.

Науковий керівник Оксана ВІВЧАР, докторка економічних наук, професорка, професорка кафедри безпеки та правоохоронної діяльності Західноукраїнського національного університету.

Дисертацію подано у вигляді спеціально підготовленого рукопису за змістом відповідає спеціальності 051 «Економіка», вимогам Порядку підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук у закладах вищої освіти (наукових установах), затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 23 березня 2016 року № 261, вимогам до оформлення дисертацій, затвердженими наказом Міністерства освіти і науки України від 12 січня 2017 року № 40, та Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 року № 44.

Здобувач має 16 наукових публікацій за темою дисертації, з них загальним обсягом 10,5 д.а. (особисто автору належить 7,6 д.а.), зокрема 2 праці – співучасть у колективних монографіях; 5 статей – у наукових фахових виданнях України; 1 стаття – у міжнародному науковому періодичному виданні; 8 публікацій – апробаційного характеру:

1. Шатарський А. Я. Теоретичні контексти та основні підходи до забезпечення економічної безпеки підприємств мережевих структур. Вісник Хмельницького національного університету. Економічні науки. 2020. №4. Том 3. С. 170–173.

2. Шатарський А. Я. Системна оцінка економічної безпеки підприємств мережевих структур: основні показники та методика реалізації. Вісник Хмельницького національного університету. Економічні науки. 2021. № 3. С. 124–128.

3. Шатарський А. Я. Проектні рішення щодо зміцнення економічної безпеки підприємств мережевих структур у фокусі сучасних викликів та загроз. Український журнал прикладної економіки. 2021. Том 6. № 2. С. 113–118.

У дискусії взяли участь (голова, рецензенти, офіційні опоненти, інші присутні) та висловили зауваження:

Стецько Микола Васильович – доктор економічних наук, професор, професор кафедри фінансових технологій та банківського бізнесу Західноукраїнського національного університету. Зауваження: 1. У табл. 1.3 (с. 81) роботи представлено матрицю загальних і специфічних загроз економічної безпеки мережевих структур, доцільно було б підкріпити пороговими значеннями, що дасть змогу оцінити методику практичних рішень.

2. Дисертантом на ст. 184 даної роботи описано методику організаційно-економічного оцінювання стратегії забезпечення економічної безпеки підприємства мережевих структур. Разом з тим, варто було запропонувати прикладний базис мережевої системи для проведення комплексного оцінювання досліджуваної стратегії.

Буяк Леся Михайлівна – докторка економічних наук, професорка, завідувачка кафедри економічної кібернетики та інформатики Західноукраїнського національного університету. Зауваження: 1. У теоретичній частині роботи (п. 1.2, с. 45) потрібно було б проаналізувати проблемні аспекти управління економічною безпекою підприємств мережевих структур та сформулювати структурно-логічну взаємозалежність системи мережевої взаємодії в контексті досліджуваної проблематики. 2. Систему показників економічної безпеки підприємств мережевих структур на (с. 117) варто було б представити у вигляді таблиці із застосуванням рівневих порогових значень та вказати на авторський доробок у застосуванні даних індикаторів безпекової компоненти мережевих систем та провести розрахунок інтегрального показника відповідно, які формують шкалу якісної оцінки рівня ефективності функціонування. 3. У дисертації недостатньо описана дія алгоритму діагностики механізму зміцнення економічної безпеки підприємств мережевих структур із застосуванням граничних значень показників, використання якого підвищує ефективність господарської діяльності, а, загалом, веде до підвищення рівня безпеки мережевих систем (стор. 118). 4. Враховуючи сучасні умови необхідно було б підкріпити розрахунками прогнозних даних представлених показників (стор. 125, табл. 2.9), що дасть змогу розширити бачення щодо реалізації заходів протидії загрозам економічній безпеці підприємств мережевих структур (на прикладі кількох підприємств), шляхом нейтралізації наявних загроз.

Колесніков Андрій Павлович – кандидат економічних наук, доцент, доцент кафедри безпеки та правоохоронної діяльності Західноукраїнського національного університету. Зауваження: 1. У дисертаційній роботі табл. 2.10 та 2.11 представлено загрози економічній безпеці на мікро та макрорівні (стор. 126-127), на мою думку, дослідження отримало б значної практичної наповненості доповнивши відповідними розрахунками на прикладі декількох мережевих підприємств в контексті комплексного оцінювання впливу відповідних загроз. 2. На с. 153 сформовано дисертантом структуру механізму управління економічною безпекою підприємств мережевих структур протидії загрозам, спрямований на реалізацію визначених заходів щодо складових економічної безпеки, доцільно було б подати взаємозв'язок впливу інноваційних технологій на функціонування мережевих систем в сучасних умовах. 3. В дисертації варто було більш ширше обґрунтувати

функціональне забезпечення стратегії як важливого вектора зміцнення економічної безпеки підприємств мережевих структур. 4. Поза увагою автора залишились питання щодо необхідності зміцнення інформаційної безпеки підприємств мережевих структур, що є основною передумовою та вектором розвитку формування ефективної мережевої системи в контексті забезпечення безпекової компоненти.

Франчук Василь Іванович, доктор економічних наук, професор, проректор Львівського державного університету внутрішніх справ, дав позитивний відгук із зауваженнями: 1. У роботі проведено ґрунтовний аналіз наукових джерел з тематики, пов'язаної з темою. Разом з тим, було б доцільно завершувати його виокремленням питань, які ще у науковому плані не вирішені та досліджуються у дисертації. 2. На рис. 1.4. роботи викладено модель формування економічної безпеки підприємств мережевих структур, де одним із її елементів запропоновано такий як «Визначення показників економічної безпеки підприємств мережевих структур». Проте для оцінки стану економічної безпеки підприємства потрібно не тільки відповідні показники, а й обов'язково їх граничні значення. У цьому й основна суть безпекового оцінювання. 3. На рис. 1.6 (с. 84) дисертації запропоновано структурно-логічну схему системи економічної безпеки підприємств мережевих структур. Однак з цієї схеми не видно саме системи, тобто основних її елементів та зв'язків між ними. Окрім того подано два однакових за змістом елементи: «мета» та «цілі». 4. У табл. 2.4 (с. 105) роботи подано результати дослідження структури підприємств мережевих структур України. Для глибшого наукового аналізу їх розвитку в контексті досліджуваної проблематики варто було б розширити статистичні дані за кілька періодів. Від цього якість дисертації тільки б покращилася. 5. У п. 2.3, де дисертантом викладено аналітичну частину роботи, доцільно було б змістовніше проаналізувати специфіку використання моделі типу AoN під час реалізації економіко-математичного моделювання складової економічної безпеки підприємств мережевих структур. 6. У таблиці 3.16 «Реалізація комплексу заходів за складовими економічної безпеки» у колонці «система економічної безпеки підприємства» передбачено як її елемент «загрози економічній безпеці». Такий підхід до розуміння структури зазначеної системи є помилковим або це є технічною помилкою, оскільки саме система економічної безпеки підприємства й призначена для протидії загрозам, використовуючи усі необхідні її елементи та зв'язки між ними.

Стащук Олена Володимирівна, докторка економічних наук, професорка, завідувачка кафедри фінансів Волинського національного університету імені Лесі Українки, дала позитивний відгук із зауваженнями: 1. На наш погляд, у даній науковій роботі варто було

б розглянути міжнародний досвід управління економічною безпекою підприємств мережових структур, що дало б змогу розширити бачення щодо адаптації та особливостей зміцнення безпекової компоненти в сучасних євроінтеграційних умовах. 2. Дисертантом на табл. 2.6 (с. 113) описано та систематизовано граничні значення детермінантів у системі економічної безпеки підприємств мережових структур. Разом з тим, варто було б запропонувати типово-прикладні аспекти для конкретних підприємницьких структур та описати, яким чином це вплинуло б на рівень безпекової компоненти. 3. Рис. 3.3 роботи (ст. 165) містить алгоритм формування стратегії економічної безпеки підприємства мережових структур. Проте, на наш погляд, доцільно було би більш детально описати дію такого алгоритму, використання якого забезпечує ефективність функціонування мережових систем, а, загалом, сприяє підвищенню стратегічного рівня економічної безпеки досліджених структур. 4. Представлені практичні рекомендації щодо реалізації комплексу заходів за складовими економічної безпеки підприємства мережових структур в контексті проєктного підходу (стор. 192), варто було б посилити із урахуванням стану зовнішнього середовища досліджуваних підприємств.

Результати відкритого голосування:

«За» 5 членів ради,

«Проти» кемає членів ради.

На підставі результатів відкритого голосування разова спеціалізована вчена рада присуджує Артуру ШАТАРСЬКОМУ ступінь доктора філософії з галузі знань 05 – Соціальні та поведінкові науки за спеціальністю 051 – Економіка.

Відеозапис трансляції захисту дисертації додається.

Голова разової спеціалізованої вченої ради



Микола СТЕЦЬКО